



## † V I S A R I O N

DIN MILA LUI DUMNEZEU EPISCOPI  
AL EPISCOPIEI ORTODOXE ROMÂNE A TULCII

**Iubitului nostru cler, cinului monahal și  
dreptcredincioșilor creștini, har, milă și pace de  
la Dumnezeu atotțiitorul, iar de la noi arhieriești  
binecuvântări**

*„Dar El fusese străpuns pentru păcatele noastre  
și zdrobit pentru fărădelegile noastre.  
El a fost pedepsit pentru mântuirea noastră  
și prin rănile Lui noi toți ne-am vindecat.”*

(Isaia 53, 5)

***Iubiții mei fii duhovnicești,***

**C**u sufletele luminate de o bucurie negrăită,  
după ce am străbătut calea Sfântului Post în  
care ne-am străduit ca prin înfrânare, dragoste, bu-  
nătate, înțelepciune și muncă să ne curățim simțirile,

† Visarion, Episcopul Tulcii

după cuminecarea cu Sfintele și Preacuratele Taine, am ajuns să prăznuim și în acest an, la mijloc de lună aprilie, Praznicul Învierii Domnului sau Sf. Paști.

Din nou ne cheamă Biserica să ne împărtășim din darurile Învierii, din nou auzim glasul mirosoșilor femei și al apostolilor, mărturisind cu luminoasă bucurie **„am văzut pe Domnul”** (Ioan 20, 25), **„a înviat Domnul”** (Luca 24, 34). Această veste transmisă de atunci până la noi are darul să ne umple și pe noi de bucurie și de pace și să ne dea certitudinea că, potrivit făgăduinței Domnului, El este cu noi, este în mijlocul nostru, este în noi și prin harul Său avem chezașia că și noi vom învia și vom fi părtași cu Iisus Hristos în viața veșnică.

Ziua de astăzi, **„al praznicelor praznic și sărbătoare a sărbătorilor”**, ne îmbie să ne apropiem de Hristos **„Soarele dreptății”** cu sfială, cu cutremur și cu bucurie, mulțumindu-I că a binevoit să vină la noi, să sufere pentru noi și să ne lumineze cu dumnezeiasca lumină a sfintei Sale Învieri.

***Dreptmăritori creștini,***

Mântuitorul Hristos le-a spus ucenicilor Săi: **„iată Eu sunt cu voi în toate zilele până la sfârșitul veacului”** (Matei 28, 20). Cu adevărat Hristos

„Sfintele Pătimiri – Izvorul Învierii”

Cel Înviat și înălțat întru slavă dumnezeiască este mereu cu noi. Chiar dacă noi nu-L vedem cum L-au văzut apostolii, noi îi simțim prezența și primim cu dragoste învățătura Lui, lumina Lui, harul dumnezeiesc ca și darurile Sale cele bogate.

Simțim prezența Lui în sfânta rugăciune, când în fața sfințelor icoane cu candela aprinsă la casele noastre Îi adresăm rugăciuni de mulțumire, de preamărire și de cerere.

Îl simțim alături de noi în Sfânta Biserică după cuvântul Său „**unde sunt doi sau trei adunați în numele Meu, acolo sunt și Eu în mijlocul lor**” (Matei 18, 20), Îl simțim alături de noi deplin în sfintele slujbe și îndeosebi la Sfânta Liturghie, umplându-ne de bucurie și de iubire la fel ca și pe ucenicii Săi.

Sfânta Liturghie este viața lui Iisus de la naștere și pruncie, la ieșirea la propovăduire după Botez, până la jertfa de pe Cruce, la Învierea și Înălțarea Lui la cer.

El este în mijlocul nostru cum a fost în mijlocul apostolilor Săi la Cina cea de Taină, cum a fost în mijlocul lor după Învierea Sa și la Înălțarea Sa și cum a făgăduit că va fi până la sfârșitul veacurilor.

† Visarion, Episcopul Tulcii

Întru El suntem „**un trup și un duh**” (Efeseni 4, 4) și dacă ne rugăm mereu, dacă participăm regulat la Sfânta Liturghie, la viața Bisericii și la slujbele ei, vom avea bucuria ca în sufletele noastre să rodească faptele cele bune și să spunem cu Apostolul Pavel „**că de acum nu mai trăiesc eu, ci Hristos trăiește în mine**” (Galateni 2, 20).

Idealul acesta este ușor de câștigat prin credință, prin har și fapte bune, dar de multe ori noi nu ne străduim îndeajuns să-l înțelegem ca să-l putem și împlini.

De aceea este de trebuință ca să ne întrebăm fiecare dintre noi, cei care ne numim creștini, care este relația noastră cu Hristos Mântuitorul lumii Cel răstignit și înviat.

Este aceasta o relație doar de simplă prezență a noastră la sărbătorile mari ale Bisericii, sau din când în când împlinind o așa numită tradiție din strămoși?

Avem noi o relație personală cu Mântuitorul Iisus Hristos concretizată într-o înnoire și schimbare a vieții în bine, în cunoașterea adevărului revelat și mai ales a comuniunii noastre directe cu El prin rugăciune și prin cuvântul Scripturii?

„Sfintele Pătimiri – Izvorul Învierii”

Îl recunoaștem pe El ca Domn și Mântuitor al nostru personal și al întregii lumi? Avem noi o aplecare deosebită spre a-I cunoaște voia și a I-o împlini, sau rămânem doar la un ritualism păgubitor și la o necunoaștere a stării noastre în care ne aflăm?

Suntem oare conștienți de importanța deosebită a Jertfei de pe Cruce a Domnului și a rostului ei în izbăvirea noastră și în împăcarea noastră pentru totdeauna cu Dumnezeu-Tatăl?

Prețuim noi la justa lor valoare Sfintele Pătimiri ale Domnului pe care El le-a suferit pentru noi; medităm adesea la ele, suntem oare străpunși la inimă de suferințele Lui de pe Cruce? Iată atâtea întrebări ce-și așteaptă răspunsurile în taina inimilor noastre, nu numai acum de sărbătoarea Sfintei Învieri ci mereu și mereu să cugetăm la cele ce avem de făcut și de împlinit pentru a putea deveni și noi beneficiari ai Jertfei de pe Cruce a lui Iisus și de a ne bucura de roadele Învierii Sale din morți.

Se cuvine deci să ne conformăm viața sfințelor Lui porunci, să lepădăm viața de păcat și de depărtare de adevăr și de lumină și să ne întoarcem către El, Cel ce este cu adevărat Mântuitorul sufletelor noastre, singurul care ne poate curăța de păcate și care ne poate mântui.

† Visarion, Episcopul Tulcii

### *Iubiții mei,*

Chemarea praznicului Învierii este aceea de a învia și noi, de a ieși din mormântul nesimțirii și al păcatelor. Prin Învierea lui Hristos s-a adus în lume viața și fericirea pe care toți oamenii le caută și le doresc.

Mormântul gol din care a răsărit „**Soarele dreptății**” ne arată nouă drumul fericirii. Să urmăm deci raza de lumină ce izvorăște de aici, ca să aflăm bucurie și liniște sufletelor noastre, ca să ne putem înveșmânta în sfințenie și în dreptate, dobândind milă și ajutor în acest ocean al vieții ce se înalță învăluindu-se de valuri înspumate ce izbesc la temelia vieții noastre.

Hristos Cel Înviat, la fel ca în ziua Învierii, vrea să intre prin ușile încuiate ale sufletelor noastre ca să ne încredințeze de realitatea Învierii Lui ca și de dragostea și de grija ce ne-o poartă celor ce-I împlinim voia și-L primim sub chipul Pâinii și al Vinului euharistic în Sfânta Împărtășanie.

Luminați de strălucirea acestui Praznic dumnezeiesc să căutăm și noi „**să ne luminăm cu prăznuirea și unii pe alții să ne îmbrățișăm. Să zicem fraților și celor ce ne urăsc pe noi, să iertăm toate pentru Înviere.**” (Canonul Învierii, Slava de la Laude).

„Sfintele Pătimiri – Izvorul Învierii”

Să ne bucurăm așadar de sărbătoarea Sfintelor Paști și făcând tot binele semenilor noștri, mai ales celor nevoiași, să cântăm cu întreaga creștinătate **„Hristos a Înviat din morți cu moartea pe moarte călcând și celor din morminte viața dăruindu-le”**.

Rugând pe bunul Dumnezeu ca Paștile acestui an – închinat Sf. Ioan Gură de Aur și marilor păstori de suflete din eparhii – să fie pentru fiecare dintre noi începutul unei vieți noi, mai aproape de Hristos și de poruncile Lui, o viață închinată slujirii semenilor, primenită și îmbogățită prin Sfintele Taine, vă îmbrățișez sufletește cu dragoste părintească și vă împărtășesc arhieresti binecuvântări, vestindu-vă cu căldură:

***Hristos a Înviat!***

Al vostru al tuturor rugător către Domnul

† VISARION

† *Visarion*

**Episcopul Tulcii**

*Nr. 700/2015*

*Dată în reședința noastră episcopală din Tulcea la praznicul Învierii Domnului din anul mântuirii 2015.*

*Preacucernicii preoți vor citi această Pastorală în bisericile din parohii în prima zi de Sfintele Paști, iar în filii în a doua zi.*

## SIMBOLUL DE CREDINȚĂ

**C**red întru unul Dumnezeu, Tatăl atotțiitorul, Făcătorul cerului și al pământului, al tuturor celor văzute și nevăzute.

Și întru unul Domn Iisus Hristos, Fiul lui Dumnezeu, Unul-Născut, Care din Tatăl S-a născut mai înainte de toți vecii; lumină din lumină, Dumnezeu adevărat din Dumnezeu adevărat, născut iar nu făcut, Cel de o ființă cu Tatăl, prin Care toate s-au făcut;

Care, pentru noi oamenii și pentru a noastră mântuire, S-a pogorât din ceruri și S-a întrupat de la Duhul Sfânt și din Fecioara Maria și S-a făcut om;

Și s-a răstignit pentru noi în zilele lui Ponțiu Pilat și a pățimit și s-a îngropat;

Și a înviat a treia zi, după Scripturi;

Și S-a înălțat la ceruri și șade de-a dreapta Tatălui;

Și iarăși va să vină cu slavă să judece viii și morții, a Cărui împărăție nu va avea sfârșit;

Și întru Duhul Sfânt, Domnul de viață Făcătorul, Care din Tatăl purcede, Cel ce împreună cu Tatăl și cu Fiul este închinat și slăvit, Care a grăit prin prooroci.

Întru una, sfântă, sobornicească și apostolească Biserică;

Mărturisesc un Botez spre iertarea păcatelor;

Aștept învierea morților.

Și viața veacului ce va să fie. Amin.